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TThhiiss  eeddiittiioonn  iiss  iinntteennddeedd  ffoorr  uussee  oouuttssiiddee  ooff  tthhee  UU..SS..  oonnllyy,,  wwiitthh  ccoonntteenntt  tthhaatt  mmaayy  bbee  ddiiffffeerreenntt  ffrroomm  tthhee  UU..SS..  EEddiittiioonn..  TThhiiss  mmaayy  nnoott  bbee  rreessoolldd,,  

ccooppiieedd,,  oorr  ddiissttrriibbuutteedd  wwiitthhoouutt  tthhee  pprriioorr  ccoonnsseenntt  ooff  tthhee  ppuubblliisshheerr.. 

Ex. 6–22 

a. Merchandise Inventory ........................... .....................  25,000 
  Accounts Payable—Presidio Co..................... .......   25,000 
 

b. Accounts Payable—Presidio Co. ................... .............  25,000 
  Cash............................................. ............................   24,500 
  Merchandise Inventory............................ ...............   500 
 

c. Accounts Payable*—Presidio Co................... .............  4,900 
  Merchandise Inventory............................ ...............   4,900 
 

d. Merchandise Inventory ........................... .....................  4,000 
  Accounts Payable—Presidio Co..................... .......   4,000 
 

e. Cash ............................................ ..................................  900 
  Accounts Payable—Presidio Co..................... .......   900 
 

*Note: The debit of $4,900 to Accounts Payable in entry ( c) is the amount of cash 
refund due from Presidio Co. It is computed as the amount that was paid for the 
returned merchandise, $5,000, less the purchase dis count of $100 ($5,000 × 2%). 
The credit to Accounts Payable of $4,000 in entry ( d) reduces the debit balance in 
the account to $900, which is the amount of the cas h refund in entry (e). The al-
ternative entries below yield the same final result s. 
 
c. Accounts Receivable—Presidio Co................. ...........  4,900 
  Merchandise Inventory............................ ...............   4,900 
 

d. Merchandise Inventory ........................... .....................  4,000 
  Accounts Payable—Presidio Co..................... .......   4,000 
 

e. Cash ............................................ ..................................  900 
 Accounts Payable—Presidio Co. ..................... ...........  4,000 
  Accounts Receivable—Presidio Co. ................. ....   4,900 

Ex. 6–23 

a. $14,200 ($15,000 – $800) 

b. $9,024 [($10,000 – $1,200) – ($8,800 × 2%) + $400] 

c. $7,425 [($8,250 – $750) – ($7,500 × 1%)] 

d. $2,575 [($2,900 – $400) – ($2,500 × 2%) + $125] 

e. $3,773 [$3,850 – ($3,850 × 2%)] 


